

農委會陳主任委員與民有約

文／葉小慧

行政院農業委員會於今(90)年6月26行日，首次辦理「首長與民有約」活動，陳主任委員希煌由相關處室主管陪同，分別接見18位來訪民眾、農民以及協會代表，直接與民眾面對面溝通，聽取民眾對農業施政的意見。

農委會首次辦理的與民有約活動中，民眾詢問的問題很多，從養殖漁業、有機農業的發展、犬隻戴口罩到佔用林地等問題，範圍很廣，陳主委都仔細聆聽，並予以具體回應，充分發揮雙向溝通的功能，並展現陳主委的誠意和親和力。

農委會表示，這次活動中，農民們所提出的問題，都將以專案列管，也會將辦理情形回覆來訪民眾。農委會又說，民眾對於農業施政有任何意見或問

題，平時都可以寫信（臺北市南海路37號）或以電子郵件(amyh@mail.coa.gov.tw)等方式傳到農委會的「首長信箱」，也可以利用主委視察農業建設時反映，或利用「首長與民有約」的機會作溝通。

農委會指出，目前農委會暨所屬機關將配合行政革新中的首長與民有約工作項目，訂定「首長與民有約」作業要點，採固定名額預約登記方式，每次原則20人，內容相同案件以申請1次為原則，分北、中、南、東及離島地區，每2個月辦理一次，每次1~3小時。由於這次「首長與民有約」活動獲得民眾熱烈迴響，下次將在中部地區辦理，詳細的辦理時間及地點，會在辦理前一個月公佈在農委會及所屬機關的網站。(農委會網站首頁：<http://www.coa.gov.tw>)

的「關懷森林生態之旅」套裝旅遊活動，獲得社會的廣泛迴響與好評。張院長對農委會同仁的辛勞表示肯定，也勉勵同仁再接再厲，他強調，農民的痛苦就是我們的痛苦，政府要與農民同甘共苦，共同面對並解決農業所面臨的問題。

陳主委則在報告入會準備工作時表示，加入世貿組織，農業結構必須調整，所需經費很大，估計從今年起到93年的4年內，總共需要1,297億元。他進

一步表示，如果台灣今年底前加入WTO，行政院有必要動用第二預備金，支應推動各項因應計劃，協助農民度過難關，希望行政院同意在91年至93年度，各編列農產品受進口損害救助基金300億元，以免入會後難以支應。

當天陪同張院長前往農委會進行視察的，還有副院長賴英照、秘書長邱義仁、政務委員胡勝正、研考會主委林嘉誠，以及新聞局副局長張平男等人。